
ATA DA 107ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE NOVEMBRO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 09h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro – Darci de Matos - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Fernando Coruja - 

Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann – José Milton Scheffer - 

José Nei Ascari - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Mário Marcondes - Maurício Eskudlark – Narcizo 

Parisotto - Natalino Lázare – Neodi Saretta - 

Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro - Ricardo 

Guidi - Romildo Titon – Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck - Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado:  Padre Pedro Baldissera 

       

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Faz 

referência à contratação de servidores para a 

Segurança Pública, cobrança que faz diariamente. 

Considera a falta de efetivo da Polícia uma 

questão preocupante para a sociedade catarinense e 

ressalta ainda que o governo estadual não consegue 

recompor os policiais que vão para a reserva. 

Registra com indignação a extinção da Cohab, 

Codesc e Bescor através de projeto do governo, 

manifestando grande preocupação com relação ao 

grande déficit de habitação na área urbana e rural 

no estado de Santa Catarina. 

 

Deputado Mário Marcondes (Aparteante) - 

Corrobora as palavras do deputado Dirceu Dresch, 



dizendo que o governo estadual está abandonando a 

política pública construtiva. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PMDB  

 DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – Faz 

referência à formatura dos policiais civis, na 

presente data, ressaltando que o sul catarinense 

foi contemplado na redistribuição do efetivo. 

Também registra que, no dia 23, será inaugurada 

uma base do SAER, em Rio Maina, com helicóptero da 

policia civil fazendo o monitoramento aéreo. 

 Comenta a visita do governador para a 

inauguração da pavimentação da Serra do Corvo 

Branco, obra importante para o turismo 

catarinense, e a inauguração do voo da Azul no 

aeroporto de Jaguaruna, que, com o voo da TAM já 

existente, agora tem três voos diários para São 

Paulo. Também fala sobre o Porto de Imbituba, 

frisando que a nova concessão é fator de 

desenvolvimento da região. 

 Destaca que, apesar da falta de 

infraestrutura nos novos municípios, como agências 

bancárias e outros, com essas obras o sul deixa de 

estar ilhado, pois agora foi atendido por terra, 

com a conclusão das obras da BR-101, mar e ar. 

Enfatiza que estas conquistas são resultado de um 

trabalho de construção de longo prazo dos 

deputados que o antecederam e dos que aqui 

permanecem.  

 

 Deputado Manoel Mota (Aparteante)- Corrobora 

as palavras do deputado, parabenizando-o pelo 

pronunciamento. Lamenta que o vale do Araranguá 

costumeiramente seja vítima de assaltantes que vêm 

do Rio Grande do Sul, que ali se estabelecem para 

continuar delinquindo. Neste sentido também 

considera importante o monitoramento aéreo. 

   

 Deputado Valmir Comin (Aparteante) – 

Cumprimenta pelo pronunciamento, concordando com o 



pensamento do deputado. Acrescenta que segurança 

jurídica e infraestrutura são importantes para 

trazer o desenvolvimento ao sul do estado. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Suspende a sessão por até dez minutos, para 

manifestação na tribuna, da Dra. Jaira Freixiela 

Adamczyk, presidente da Junta de Serviços Gerais 

de Alcoólicos Anônimos do Brasil, a fim de expor 

sobre o trabalho desenvolvido pela irmandade 

durante os 81 anos de atuação no mundo, 70 anos no 

Brasil e os 50 anos de existência em Santa 

Catarina, a ser comemorado em 2017. 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e dá início à Ordem do Dia, 

relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Segurança Pública apresentou parecer favorável aos 

Ofícios n.s: 0597/2016 e 0640/2016. 

 Comunica, ainda, que a comissão de Economia, 

Ciência, Tecnologia, Minas e Energia apresentou 

parecer favorável ao Ofício n. 0377/2016. 

 Da mesma forma, comunica que a comissão de 

Saúde apresentou parecer favorável aos Ofícios 

n.s: 0679/2016 e 0680/2016. 

 Votação da redação final do Projeto de 

Resolução n. 0005/2016. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Pedido de Informação 0146/2016, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera, a ser enviado ao 

governador do Estado e ao secretário da Saúde, 

solicitando informações referentes ao processo de 

implantação do tratamento oncológico no extremo 

oeste.   



 Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0230/2016, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark, a ser enviada ao ministro dos 

Transportes e ao coordenador do Fórum Parlamentar 

Catarinense, apelando pela realização de reunião 

na região extremo oeste, especificamente nos 

municípios contemplados pela BR-163 para tratar 

dos investimentos na referida rodovia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0231/2016, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, a ser enviada à presidente da 

Associação Brasileira de Portadores de Câncer, 

parabenizando-a pela conquista do Prêmio Alianza 

Latina com o projeto Capacitação de Agentes 

Comunitários de Saúde e Afins. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica também que defere de 

plano os Requerimentos n.s: 1.163/2016, de autoria 

do deputado Padre Pedro Baldissera; 1.164/2016, de 

autoria da deputada Ana Paula Lima; 1.165/2016, de 

autoria do deputado Dirceu Dresch; 1.166/2016, de 

autoria do deputado Neodi Saretta. 



Comunica, outrossim, que encaminhará aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0511/2016 e 

0512/2016, de autoria do deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa-Revisora: Renata] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, solene, para o 

dia 21 de novembro, às 19h, para a concessão da 

Comenda do Legislativo Catarinense. [Revisão Final 

– Coordenadora: Carla] 

 

 


